RESOLUTION NO. 31-2022-2023

GENERAL LIABILITY COVERAGE AND WORKERS' COMPENSATION FOR VOLUNTEER PERSONNEL

WHEREAS, Tahoe Truckee Unified School District recognizes the need for and the benefit derived from individuals and groups providing volunteer services to the District; and

WHEREAS, the Legislature of the State of California (Labor Code Section 3363.5) has provided authorization for inclusion of coverage of volunteers in the Tahoe Truckee Unified School District workers' compensation and general liability program; and

WHEREAS, the Tahoe Truckee Unified School District desires to provide worker's compensation and general liability coverage for individuals in their capacity as volunteers to the District while they are performing services for the District in accordance with District regulations and policy;

THEREFORE, BE IT RESOLVED that the Tahoe Truckee Unified School District hereby adopts the policy for purposes of workers' compensation benefits and general liability coverage that an unsalaried person(s) authorized by the Superintendent/Governing Board to perform volunteer services for the District shall be deemed to be an employee of the School District should he/she sustain an injury while engaged in the services of this District under the direction and control of the District Superintendent or the District's Governing Board.

For the purposes of extending this coverage to official volunteers of the District, all individuals who directly volunteer to provide services in the District, and whose volunteered services are accepted in accordance with District regulations and policy shall be covered by the District workers' compensation and general liability insurance programs. The type of approved volunteer service shall be on file in the appropriate District or local school site office prior to commencing volunteer services.

PASSED AND ADOPTED this 7th day of June, 2023, by the Governing Board of Tahoe Truckee Unified School District, of Placer County, California, by the following vote:

AIES.
NOES:
ABSENT:
ABSTAIN:
I, Secretary to the Governing Board of the Tahoe Truckee Unified School District of Placer County California, do hereby certify that the foregoing is a full, true and correct copy of a resolution adopted by the said Board at a regularmeeting thereof held at its regular place of meeting at the time and by the vote above stated, which resolution is on file in the office of said Board.

Carmen Ghysels
Secretary to the Board of Education
Of the Tahoe Truckee Unified School District
Of Placer County
State of California

ANTEC